
Modelos de 2° Parcial GyC 

 

1) Marque la/s opción/es que considere correctas relacionadas con costos de comercialización: 

- A diferencia de la bibliografía tradicional que vincula costos con los productos, para analizar los costos comerciales 

además de los productos podemos utilizar múltiples objetos de costos principalmente canales y clientes. V 

- Considerando la correcta aplicación del ciclo de vida de los productos, los costos de desarrollo del producto, 

mercadotecnia y de distribución son generalmente tratados como costos de período. F 

- Es más costoso captar y desarrollar un nuevo cliente que implementar acciones de retención sobre los existentes. V 

 

2) La gestión estratégica de los costos de logística se asocian con: 

- Evitar la burocracia en costos administrativos relacionados con la emisión de pedidos excesivos. V 

- Establecer un nivel de stock de materiales excesivo que asegure no incumplir los pedidos de los clientes. F 

- Controlar los costos de transporte asegurando la eficiencia en la distribución. V 

 

3) Para la gestión estratégica de costos se debe tener en cuenta: 

- Las ventajas competitivas para potenciarlas y hacerlas sostenibles en el tiempo. V 

- Gestionar las actividades estratégicas propias de la empresa prescindiendo de las relacionadas con externos. F 

- Asignar costos, ingresos y activos a las actividades creadoras de valor. V 

 

4) Marque la/s opción/es que considere correctas con la filosofía Kaizen de mejora continua: 

- Requiere una menor inversión que la reingeniería porque el foco está puesto en la capacitación de las personas. V 

- Puede implementarse por un líder prescindiendo de involucrar a la alta dirección, gerentes y empleados. F 

- Se caracteriza por dar pequeños pasos a largo plazo por lo cual prioriza un efecto duradero e incremental. V 

 

5) La causa del fracaso de los proyectos de reducción de costos usualmente se deben a: 

- Decisiones erráticas, no organizadas y mal comunicadas. V 

- Acciones de largo plazo que no permiten una rápida obtención de resultados. F 

- Reducción de personal calificado. V 

 

6) Marque la/s opción/es que considere correctas relacionadas al capital de trabajo: 

- Es dinero que se necesita tener inmovilizado para que funcione un negocio. V 

- Un crecimiento de la operación también requerirá un incremento de capital de trabajo si se mantiene el ciclo. V 

- El capital de trabajo “negativo” es desaconsejable financieramente para un negocio. F 

 

7) En relación al tema planeamiento y control presupuestario indique cuál/es afirmaciones son correctas: 

- El plano patrimonial (balance proyectado) se utiliza para índices y ratios proyectados y para integridad contable. V 

- Su principal objetivo es que las cifras reales coincidan exactamente con las que se habían presupuestado. F 

- Es una herramienta que no se puede aplicar en contextos inflacionarios. F 

 

8) El presupuesto integrado para que resulte una implementación efectiva para gestionar una organización requiere: 

- Una integración y participación de toda la organización (integración vertical). V 

- Que incluya una integración de los diferentes planos de la información contable. V 

- Un control presupuestario que analice después los desvíos ocurridos (integración horizontal). V 

 

 

 



9) Marque la/s afirmación/es que considere correctas sobre el punto de cierre: 

- Es un punto en el que solamente la empresa alcanza a cubrir sus costos erogables. V 

- Es un punto que será siempre menor al punto de nivelación, o igual si no existieran costos no erogables. V 

- También se lo conoce como punto de solvencia o punto de nivelación financiera. V 

 

10) El punto de igualación o indiferencia se puede utilizar para las siguientes decisiones: 

- Selección entre equipos alternativos. V 

- Fabricar o comprar un producto. V 

- Mezcla óptima de producción y ventas. F 

 

11) Durante un periodo inflacionario, el método de descarga de inventarios que permite una mayor utilidad bruta es: 

- PPP. 

- PEPS. 

- UEPS. 

- Ninguno, la utilidad depende de las ventas. 

- Ninguna es correcta 

 

12) El presupuesto es un informe propio de: 

- La contabilidad patrimonial. 

- La contabilidad de gestión. 

- La contabilidad de costos. 

- Ninguna es correcta. 

- Todas los son. 

 

13) ¿Se pueden activar costos financieros en bienes que se incorporan a la empresa? 

- Si, si el bien comprado es financiado por terceros y su vida útil es extensa. 

- Si, si se trata de bienes de uso, activando todos los demás costos necesarios. 

- Si, son bienes producidos y el proceso es de larga duración, más otras condiciones. 

- Si, si la compra se financia durante un periodo de larga duración, más otras condiciones. 

- A y C son correctas. 

 

14) El costo de horas extras será parte del costo de MOD si: 

- Se requiere más tiempo de trabajo para alcanzar un volumen de producción no previsto. 

- La necesidad de horas extra se origina por causas ajenas a la empresa. 

- Las horas extras son planificadas para alcanzar cierto nivel de actividad. 

- Ninguna de las anteriores. El costo de horas extra no será costo de MOD, sino gasto del periodo. 

- Todas las anteriores tienen cierto grado de verdad. 

 

15) Cuáles son verdaderas y cuáles falsas: 

- Capital de trabajo negativo es algo malo financieramente para un negocio. F 

- El capital de trabajo representa el dinero que un negocio tiene que tener inmovilizado para realizar el negocio. V 

- En el análisis marginal puede establecerse el punto de nivelación en unidades en una empresa multiproductora. F 

- La suma del margen de contribución más la razón de variabilidad es igual a 1. V 

- El punto de solvencia es sinónimo de punto de cierre. V 

 

 



16) Los costos de comercialización pueden ser: 

- Variables. 

- Fijos 

- Directos e indirectos. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

17) En relación a nuevas técnicas o enfoques de gestión: 

- Six sigma es una herramienta o técnica de costeo. 

- En el target costing no se considera al mercado en la planificación de costos. 

- El outsourcing se basa en gestionar las restricciones que limitan la ganancia de la empresa. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

18) Si en el Estado de Resultados por productos hay uno que tiene contribución marginal negativa, ese se aconsejaría no 

producirlo. 

 

19) La causa esencial que origina los costos financieros es: 

- Tener que pagar un préstamo. 

- La necesidad de tener que financiar activos netos (capital de trabajo y bienes de uso). 

- La tasa de interés. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

20) En el presupuesto base cero se siguen las siguientes premisas: 

- No se elabora el control presupuestario, pues no existen desvíos. 

- Se prepara la información razonando como si fuera el primer ejercicio de la empresa. 

- Se asignan “cero” recursos presupuestarios para las inversiones de bienes de uso. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

21) Considerando: Precio de venta $ 21,00 – Costeo Variable $ 14,00 – Volumen 4.000 unidades ¿Cuál sería el monto de 

costos fijos para estar en nivelación?   4.000 . 21 = CF/[1 – (14/21)]  →  CF = 28.000  

- $ 7.000 

- $ 14.000 

- $ 28.000 

- $ 42.000 

 

22) La relación de reemplazo de un producto, vincula: 

- Los precios de venta de dos artículos. 

- El volumen de cada artículo. 

- Los tiempos de producción de dos artículos. 

- Las contribuciones marginales de dos artículos. 

 

23) Considerando: Precio de venta $ 20,00 – Costo variable $ 12,00 – Costos fijos $ 72.000,00 ¿Cuál sería el volumen de 

ventas para obtener un resultado del 15 % sobre ventas?    72.000/[20 . (1 – 0,15) – 12] =  14.000 

- $ 13.400 

- $ 14.400 

- $ 15.400 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 



24) El coeficiente de variabilidad es la relación entre: 

- La contribución marginal y las ventas. 

- Los costos variables y las ventas. 

- Los costos fijos y las ventas. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

25) En relación al tema presupuesto integrado: 

- El plano patrimonial (balance proyectado) se utiliza para índices y ratios proyectados y para integridad contable. 

- El presupuesto económico aplica el principio de lo devengado. 

- El presupuesto financiero aplica el principio de lo percibido. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

  

26) En un presupuesto integrado marque lo que considere correcto: 

- El saldo final del último mes del presupuesto financiero será el saldo de caja y banco en el balance proyectado. 

- El resultado del último mes del presupuesto económico será el resultado proyectado en el patrimonio neto del balance 

proyectado. 

- Primero se calcula el presupuesto económico, luego el presupuesto financiero y nunca se necesita volver al 

presupuesto económico. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

27) En relación al concepto de capital de trabajo (costos financieros): 

- Es dinero que se necesita tener inmovilizado para que funcione un negocio. 

- Un crecimiento de la operación también requerirá de un incremento de capital de trabajo si se mantienen los plazos de 

ciclo. 

- Un negocio con capital de trabajo “negativo” podría generar ganancias financieras. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

28) En relación a la contabilidad de gestión: 

- No es obligatoria. 

- Utiliza y genera información de tipo cuantitativa y cualitativa. 

- Su orientación temporal es principalmente hacia el futuro. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

29) En relación a los costos financieros: 

- Es perjudicial financieramente para un negocio tener capital de trabajo “negativo”. 

- La contabilidad obligatoria no permite computar el costo financiero sobre el capital propio. 

- Se pueden reducir otorgando más días de plazo para las cuentas a cobrar de clientes. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

30) Un empresario cansado de su fábrica quiere saber cuál sería el punto de indiferencia para dejar de fabricar su 

producto y comprarlo. El producto fabricado tiene costos fijos de $ 25.000 de los cuales $ 5.000 se consideran “no 

evitables”. El costo variable de producirlo es de $ 4 y el de adquirir el producto sería de $ 6.    20.000/(6 – 4) = 10.000    

- 12.500 unidades. 

- 15.000 unidades. 

- 10.000 unidades. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 



31) El punto de nivelación es: 

- Ventas – Costos variables = Costos fijos 

- Contribución marginal – Costos fijos = 0 

- Ventas = Costos totales 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

32) Análisis marginal: ¿Cuál es el punto de nivelación para una empresa que ante ventas de $ 60.000 obtienen un 

margen de seguridad de 25 % y una contribución marginal de 35 %?      60.000 – (60.000 . 0,25) = 45.000 

- $ 16.250 

- $ 22.750 

- $ 42.250 

- $ 48.750 

 

33) Presupuestos: Previsionando una compra de $ 377.400 en noviembre que responde a política de stock de 2 meses 

de venta, y que se abona en partes iguales al contado, 30 y 60 días. Verificar cómo impactaría en un presupuesto 

integrado al 31 de diciembre.        377.400/3 = 125.800 

- Al presupuesto financiero por egresos en noviembre $ 125.800 y en diciembre $ 125.800 al balance proyectado $ 

125.800 en proveedores. 

- Al presupuesto financiero por egresos en noviembre $ 251.600 al balance proyectado $ 125.800 en proveedores. 

- Al presupuesto financiero por egresos en noviembre $ 125.800 y en diciembre $ 251.600 al balance proyectado $ 0 en 

proveedores. 

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

34) Indique qué conceptos se relacionan en técnicas de gestión y reducción de costos: 

- Benchmarking – Mejores prácticas 

- Costo Objetivo – Inventario cero 

- Just in time – Reingeniería  

- Ninguna de las alternativas mencionadas son correctas. 

 

35) El punto de cierre respecto al punto de nivelación: 

- Resulta casi siempre menor el punto de cierre. 

- Conceptualmente serían iguales en caso de que no existieran costos no erogables. 

- Resulta casi siempre mayor en el punto de nivelación. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 

 

36) Los usuarios de la contabilidad de gestión son: 

- Externos. 

- Organismos oficiales de control. 

- Internos. 

- Las tres alternativas mencionadas son correctas. 


